

网上售卖银行卡，不是想买就能买

律师称：买卖银行卡属于违法违规行为



□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 崔延贵

银行卡网上买卖多

按照相关规定，银行卡仅限持卡人本人使用，不得出租和转借。然而，极具私密性的银行卡却在网上热卖。记者在多个大型网站论坛上发现许多关于“收购银行卡”和“出售银行卡”的帖子。而且不论是收购还是出售银行卡的，都信誓旦旦地称“绝对不做非法的事”。

记者联系到一位网名为“卡卡”的收卡人，此人QQ资料显示为广东天河区卡卡公司客服人员。“普通借记卡50元一张，如开通网银则100元，需附带开户人身份证复印件。”该客服人员介绍说。

采访过程中，记者了解到，农、工、建四大银行的卡较为受欢迎。闲置银行卡收购价格一般从50元起价，如果开通了网银功能的银行卡则可以达到100元甚至更高。

记者通过一些网上“卡贩子”聊天发现，他们主要通过两种方式获得银行卡：一是从持卡人手中收购其闲置不用的银行卡；二是从特殊渠道购买到遗失或被盗的个人信息及身份证，然后去办理银行卡倒卖。

买卡的同时，“卡贩子”大多也出售银行卡，而且利润可观。记者从“天涯论坛”上发现许多银行卡出售信息，一张收购价格50元的普通借记卡被抬高到200元以上，开通网银的借记卡则达到500元。

“卡贩子”大多通过一些有影响力的网站传播信息，比如论坛、分类信息网站、微博等，并提供QQ、邮箱等多种联系方式。同时，“卡贩子”们十分警觉，均称只能淘宝支付，拒绝当面交易。

买卡“用途”多样

办理一张借记卡仅需10元工本费，而在“卡贩子”手中购买一张卡则要数百元。这些银行卡买来有什么用呢？

泰安市公安局经侦大队相关人员告诉记者，他人银行卡具有隐蔽性，网上买卖的银行卡为洗钱、诈骗、行受贿等犯罪活动开了方便之门。百度贴吧有这样一广告：“您是否还在为送礼、接受汇款的同时，不想让对方知道您的身份信息而苦恼呢？我们为您解决困难。”

偷税漏税是购买银行卡的又一用途。很多中小企业主购买银行卡，这些人想通过多开账户的方式，将原本一个账户的钱分到几个账户，以达到偷税漏税的目的。

此外，网店店主也是购买银行卡的一大主力军。网店店主张旭告诉记者，开一家新网店往往需要开多个账户来炒作信用，因此很多店主在开店初期都会购买大量银行卡。

买卖银行卡行为违法违规

泰安兴达律师事务所律师薛润告诉记者，买卖银行卡属于违法违规行为。根据规

“常年收购银行卡，收购价格80元到400元不等，限中、农、工、建、招五行，带开户单。”日前，记者在网看到不少这类消息。闲置银行卡也能当成商品来买卖？对此买卖行为该由谁来监管？记者对此进行了调查。

定，银行卡及其账户只限发卡银行批准的持卡人本人使用，不得出租、出借和出售。一旦违法出售的银行卡出现逾期还款等信用问题，最终都会追溯到核心账户，导致银行卡实名人信用受损，甚至承担连带责任。由于

银行卡内存储了大量个人信息，一旦泄露，存在个人信息被不法分子利用，甚至导致个人资金损失的风险。中国人民银行泰安市中心支行相关人员表示，今年年初，中国人民银行泰安市中心支行



拆除违建 擦亮城市

□刘培俊

泰安勇 侯飞 报道
位于泰山大街转盘处的泰升大厦，未经批准擅自设置楼体广告，将大部分窗户遮挡，并影响了消防通道。5月9日，泰山区财源执法所执法人员与财源街道办事处29个社区，对各辖区展开了环境综合整治。目前，已清理8000余平方米广告、4000余平方米铁屋棚。

东平县：“村官”培训进入“全员时代”

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 李娜 李平 王芮

5月10日，记者见到东平县东平街道罗庄村的村民小组长李胜才时，他刚刚“下课”。“以前我们是没有机会参加这种培训的，这是第一次把培训范围扩大到村民小组长。”说这话时，他的脸上还带着几分激动。

前不久，东平县委党校举办了一次农村干部培训班，与以往不同的是，这次培训在该县东平街道试行“全员覆盖”，人员范围涵盖了该街道50个行政村、24个村居村民小组长以上干部、6个管区全体人员及街道社区工作人员，共计578人，首次实现了村级干部培训的全覆盖。

怎样把农村工作干好？怎样和农民群众打交道？新形势之下需要怎样的新办法？针对农村基层干部的特点，东平县委党校为学员量身定制了培训内容，将这些农村干部心中存在的疑问一一进行解读和引导。

党性教育和政策法规教育是做好农村工作的基础。培训班一开班，东平县委党校就从“做个好人”、“做个能人”、“做个明白人”、“做个勤廉人”四个方面，教育引导学员做一名让组织放心、让群众满意的合格的农村基层干部。授课内容也非常贴近实际工作，对“党风廉政建设”、“乡村文明行动”以及土地股份改革和计划生育政策等方面的内容进行了解读。同时为了适应农村电子商务发展的新形势，特地邀请高校专家讲授了《电子商务平台建设与网络营销》、《电子商务发展趋势展

望》等课程，令学员思路一新。党校还邀请了优秀村支部书记代表现身说法，让身边人，说身边事，使学员们增强了做好农村工作的责任感和使命感，教授了破解农村工作难题的思路和办法。

同时，此次培训还创新性地实行了多种形式的“复合”教学，有气氛热烈的交流研讨会，有通俗易懂的音像课堂，更有走进田间地头的现场教学。灵活多样的形式，极大增强了培训班的趣味性和感染力。

“村官”是农村基层党组织的组成人员，他们直接和农民群众打交道，是推动农村发展、维护社会稳定的基本力量。所以，我们必须重视对农村干部的培训，提升他们的整体水平，筑牢这块党建基石。”东平县委党校常务副校长王玉堂说。

没有医生处方也能轻松买到 不管大小病先用抗生素治疗

抗生素管理待规范

邹女士。邹女士说，由于最近连续阴雨天气气温变化较大，她患上了感冒，鼻塞很不舒服，于是想到药店买罗红霉素服用。“药店工作人员光问我有什么症状，并没有向我要处方。”邹女士对记者说。

在一家大型连锁药店的长城路分店内，记者采访了一名工作人员。“按照有关规定，市民来买抗生素类药物，需要出具医生开的处方，我们也会向市民询问。”但当记者问，如果市民没有处方，是否会向其出售药物时，该工作人员并没有做正面答复。在东岳大街上一家药店内，负责人李先生告诉记者：“按照规定，市民购买抗生素类药物要有处方，但是真正操作起来有难度，很多市民生了病不去医院就诊，直接到药店买药，我们总不能不给吧。”

除了药店外，乡村卫生室等基层医疗部门也是一个薄弱环节。“现在正规大医院在抗生素的使用上都已经很规范，问题主要还是出在一些乡村卫生室等地方。”泰安市妇幼保健院儿内科主任肖运迎介绍，“上周我接诊了两个病例，都是基层卫生室滥用抗生素的情况。”据肖运迎介绍，其中一个是一名8岁的小女孩，乳房上长了一个小块，在来院就诊前，已经在村里的卫生室打了12天的抗生素。“其实就是小女孩正常发育中长的乳核，是正常生理现象，根本不用打什么药。”肖运迎介绍，另一名小男孩，由于意外伤到了腿部的骨头，肿得比较厉害，“这个小男孩来之前也已经打了好几天的抗生素了，像这种伤也

根本没必要打抗生素。”

滥用抗生素易感染耐药菌

抗生素滥用引起公众的关注，而让专家更为担心的，是因为滥用而造成的抗生素耐药。

“滥用抗生素所带来的坏处，是很容易感染耐药菌。一旦感染了耐药菌，就只能使用更高级的抗生素才能起效，但新一代抗生素的研发需要十年甚至更长的周期，而耐药只需几年时间。说严重点，再这样下去就可能无药可用了。”泰安市妇幼保健院药剂科主任杨文莲说，现在抗生素滥用的情况确实存在，为此，从2011年政府部门连续出台多个文件，开始对抗生素实施史上最严格禁令，临床上抗生素的使用已得到很大改善，但公众滥用抗生素的情况还是很普遍。

杨文莲介绍，2011年以来，国家卫计委开始实行以“限品种、限量、限级别”为主的号称“史上最严的限抗令”后，各个医院使用抗生素的比例、强度都有大幅下降，大多数医院指标都达标。2015年1月28日，卫计委发布《关于印发进一步改善医疗服务行动计划的通知》，明确提出加强合理用药，运用处方负面清单管理、处方点评等形式控制抗菌药物不合理应用。

除了加强对基层医疗部门、药店等的监管外，老百姓自身其实也应该加强有关知识的了解，杜绝滥用抗生素。“老百姓自己乱

买抗生素吃，也是抗生素被滥用的另一方面原因。”肖运迎说，“很多人缺乏对抗生素药物的认知，我们每个人自身与生俱来就有一套完整的防御系统，这种免疫功能是建构在肠道中的菌群平衡基础上的，一旦不适当使用抗生素，就会打破人体正常菌群的平衡，损害人体的防御功能。”

能单一使用就不要叠加

对于如何正确使用抗生素，医生也给出了自己的建议。

“常用的口服抗生素主要分四大类，青霉素类、头孢类、大环内酯类和喹诺酮类。炎症有细菌性和非细菌性的，抗生素主要是针对细菌性的炎症。”肖运迎介绍说。

“抗生素类药物，患者应该遵医嘱服用，如果没有医生指导使用抗生素，且用量不足，不仅治疗疗效会大打折扣，细菌也会逐渐对这类抗生素产生抗体，变为耐药菌。”杨文莲介绍。

此外，有的抗生素会导致皮疹等过敏反应，还有可能诱发过敏性休克。如果本身是过敏体质，用药更应该小心。抗生素与其他一些药物一起吃时，还会产生一些其他的问题。比如，红霉素和部分降血脂药一起吃，可能引发肌痛等症。

据肖运迎介绍，单独使用一种药有效就不要合用两种，有些不必要的叠加使用，会带来不良反应。

烟台到泰安 首开高铁

全程仅用4小时14分钟

□记者 刘涛 报道

本报泰安讯 5月10日，记者从高铁泰安站获悉，5月20日起，泰安站将执行新的微调列车运行图，届时从烟台至泰安的乘客将首次有高铁可坐。

根据济南铁路局发布的2015年第二次微调列车运行图公告，5月20日，济南铁路局将增开烟台至上海虹桥G462/59、上海虹桥至烟台G460/1次高速动车组列车一对。届时，烟台至上海虹桥G459次列车经泰安站。该列车9时10分从烟台始发，途经海阳北、莱阳、莱西北、即墨北、潍坊、济南、13时24分到达泰安，停车8分钟，经由阜东、徐州东、蚌埠南、南京南、苏州北、昆山南，17时26分到达上海虹桥。

目前，烟台至泰安共有4趟快速旅客列车，最快要7小时44分钟到泰安，最慢则需9小时22分钟。列车运行图调整后，从烟台通往泰安的高铁仅用4小时14分钟。

6所科普大学助力 全民提高科学素质

□记者 曹儒峰 通讯员 武建堂 报道

本报泰安讯 近日，肥城科普大学巧山社区教学点的第一堂社区科普课正式开讲。课堂上，山东农业大学食品学院的专家采用多媒体形式，作了生动的食品安全科普知识专题讲座。据了解，目前泰安市已成立了6所科普大学、10个教学点，为提高市民科学素质搭建了新的平台。

社区科普大学是依托社区，面向离退休老年居民、城镇新居民、进城务工人员、社区待业人员以及青少年，开展的非学历、非正规、大众性科普教育活动的科普服务平台，以提高社区居民科学文化素质和道德情操修养，倡导科学文明的生活方式和尊重科学的社会风尚。社区科普大学设在泰安市科协，各区(县)设分校，各街道(社区)设教学点。各教学点需每月开课一次，每次教学活动授课时间不少于2课时。

金山社区特色活动 献礼母亲节



□记者 郝莉 通讯员 李苏宁 报道

本报泰安讯 5月9日，泰安市泰山区泰前街道办事处金山社区举行了“泰前好人·金山最美母亲节颁奖典礼暨金山艺术团成立4周年文艺演出”，社区文化广场上欢声笑语，掌声不断。同时，该社区工作人员还向辖区内90岁以上的母亲送去鲜花与母亲节的祝福(如图)。

据介绍，这次评选出的“泰前好人·金山最美母亲”中，有的热心社区公益事业，有的常年无微不至地照顾瘫痪在床的公婆，有的对多年患重病的丈夫不离不弃，有的勤俭持家尊老爱幼……她们的事迹已在金山社区广为传颂，并在社会上引起了反响，成为广大市民学习的榜样。

5月9日也恰逢金山艺术团成立4周年，艺术团对丰富社区居民的业余生活，活跃社区文化起到了很好的推动作用。艺术团的成员大部分都是一专多能，能唱能跳能说能伴奏，编排的节目也是丰富多彩、质量上乘。同时，艺术团还承担了泰山区的多场下乡演出任务，邱家店、省庄、徐家楼等多个街(镇)的多个村庄都留下了艺术团演出的身影。金山艺术团已成为社区最亮的一张名片，被评为泰安市十大庄户剧团。

“专家送税政大走访” 抵达泰安站

□记者 郝莉 通讯员 苏军 报道

本报泰安讯 4月15日，全省国税系统“便民办税春风行动”12366专家送税政活动在济南启动。5月8日，省国税局12366专家送税政大走访抵泰安站，通过采取上门走访企业和集中召开政策推送会的形式，围绕企业需求开展个性化政策推送和辅导交流。

据介绍，这次活动是目前正在开展的“便民办税春风行动”的一项重要举措，它以服务高信用等级纳税人和重点税源企业为重点，省、市、县三级联动开展12366热线专家走访答疑活动，切实解决纳税人实际涉税难题，打通服务纳税人的“最后一公里”。

12366专家还参观了泰安市12366呼叫中心业务指导及接听纳税人来电；举行12366热线人员政策辅导见面会，采取坐席人员轮流提问、兼职专家现场解答的形式为12366热线坐席人员、远程坐席、办税服务厅或其他业务科室人员就政策难题进行答疑解惑；向12366热线人员发放兼职专家最新联系方式，并征求坐席人员对于完善兼职专家制度的意见和建议。

□ 本报记者 姜言明 姜斌

无处方轻松买到抗生素

按照相关规定，居民个人到药店购买抗生素药物时，需出具医生所开处方，但在实际生活中，这一规定的执行情况却不尽如人意。没有处方，抗生素在很多药店都能轻易买到。

5月10日，在泰山区泰山大街与佳苑路附近的一家药店，记者碰到了前来买药的市民